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Nesouhlasíme se zneužitím stavu legislativní nouze
cssd.cz/aktualne/aktuality/nesouhlasime-se-zneuzitim-stavu-legislativni-nouze

Jako Sociální demokraté odsuzujeme Rozhodnutí č. 53 předsedkyně

PS ČR Markéty Pekarové Adamové (TOP 09) ze dne 20. února 2023,

ve kterém vyhlašuje stav legislativní nouze. Jedná se o zneužití stavu

legislativní nouze, jelikož podmínky pro vyhlášení tohoto stavu

nebyly splněny. Jsme velmi znepokojeni ze současného postupu

vlády v oblasti důchodů a související komunikace směrem k

občanům.

Již dříve jsme avizovali, že v případě schválení nižší valorizace

důchodů budeme jako sociální demokraté iniciovat ústavní stížnost.

Ve snížení valorizací sledujeme ohrožení lidských práv. Pokud

zůstaneme u právní stránky věci, jsme přesvědčeni, že zákonný nárok

na valorizaci již vznikl. Případná novela bude tedy retroaktivní. 

Vláda se hájí argumentací hrozícími hospodářskými škodami. Nikdo

z představitelů vlády však neinformoval o tom, že by Česká republika

byla před bankrotem. Ostatně vláda nečiní žádné konstruktivní kroky

směrem k dlouhodobému zvýšení příjmu státní kasy. Například

odpovídající daňovou reformou, která by fungovala na progresivním
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principu. Ostatně právě na daních vláda mimořádně získala díky

inflaci nebývalé prostředky. Se zajištěním odpovídajícího růstu

důchodů tedy nemůže být z našeho pohledu problém.

Je důležité také upozornit na skutečnost, že v případě důchodů se

jedná o pojistné, tedy účelově zaměřenou povinnou platbu. Vláda by

s ní neměla nakládat jako s daňovým výnosem, kde má dle teorie

finančního práva volnou ruku co do využití. Současná valorizace

důchodů je především zajištěním jistot pro všechny občany ČR.

Jakékoliv porušení tohoto systému může vést nejen k negativním

socioekonomickým dopadům na nejohroženější skupinu

obyvatelstva – tedy důchodce, ale také k trvalému narušení důvěry ve

stát, právě jako garanta jistot. 

Sdílet článek

 

 


